



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№26 (30088)

13 марта 2014 года

Цена свободная

- **Тариф от балды**
ЖКХ: сфера разорительной политики властей
- **«Товар» не по карману**
Сделать «неэффективным» сегодня можно любое лечебное учреждение — 2-я страница
- **Позиция коммунистов Украины**
Страна нуждается в обновлённой Конституции
- **Кого воодушевил киевский Майдан?**
В Таджикистане разгорается информационная война — 3-я страница

Россия — Украина Извлечь уроки



В течение трёх часов 11 марта в Оренбурге коммунисты на автомобилях с красными знамёнами ездили по улицам, выражая солидарность с коммунистами и народом Украины.

А ВЕЧЕРОМ колонны представителей политических партий и общественных организаций, собравшись в центре города, проследовали на набережную реки Урал. Здесь, возле величественного памятника В.П. Чкалову, состоялся сход граждан, созданный по инициативе всех фракций Законодательного собрания Оренбургской области.

На сходе, где присутствовали более пяти тысяч человек, выступили представители партий и общественных организаций, казачества и молодёжи, в том числе первый секретарь обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Оренбургской области В.Г. Новиков. Говоря об уроках происходящего на Украине, он, в частности, отметил: «Мы должны восстановить крупные сельскохозяйственные предприятия, наладить аграрное производство и полностью ликвидировать зависи-

мость от импорта продовольствия. Мы сами способны не только обеспечивать себя, но и поставлять продовольствие в другие страны. При наших природных богатствах, возможностях и просторах нам просто стыдно поборяться по миру с протянутой рукой. Разрушенный научный и производственный потенциал страны уже не способен содержать фармацевтическую отрасль. Теперь россияне втридорога покупают импортные лекарства, обогащая тем самым зарубежных производителей и российских посредников, наживающих свои карманы. Должно быть стыдно нашему правительству, потерявшему передовую науку и систему доступного здравоохранения, вынужденному приобретать до 80 процентов лекарств за рубежом».

Пресс-служба Оренбургского обкома КПРФ.

Штаб протеста

Сегодня внимание российской общественности приковано к событиям на Украине. Их анализ показывает, что речь идёт о тщательной, в течение даже не месяцев, а нескольких лет, работе по подготовке путча. Заметно очень большое сходство с событиями в Советском Союзе в августе 1991 года и в России в сентябре—октябре 1993 года. Аналогии вполне уместны и оправданны. И там и тут видны как закулисная возня олигархов, так и провокационные выстрелы неизвестных снайперов.

Фашизм не пройдёт

О Б ЭТОМ ЗАЯВИЛ, открывая 11 марта очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин:

— На улицах и в Москве, и в Киеве мы видели формирование криминального вида молодчиков, которые выполняли указания олигархии. Кроме того, явно виден след американских цэрэушников.

И наши, российские олигархи, возможно, мечтали в очередной раз устроить передел собственности. Мы должны понимать, что чёрное дело творят не только так называемые либералы, которые на виду и на слуху. Гораздо опаснее те внутренние российские «западники», которые сидят в высоких кабинетах и ткут свою липкую паутину: разрушают нашу экономику. Эти люди один раз уже довели Россию до дефолта, сейчас подводят её ко второму, народ нищает неимоверно, население вымирает — одним словом, страна идёт курсом в никуда. И при этом находятся такие, с позволения сказать, «специалисты», которые уве-

ряют всех, что не надо рубль спасать, не надо государству лезть в экономику, не надо ничего регулировать, поскольку рынок, дескать, сам всё регулирует. Пора призвать этих диверсантов от экономики к ответственности за предательские советы, за попытки развалить Россию изнутри.

Трудящиеся на Украине встали на пути рвущихся ко всей полноте власти бандитских бандеровских сил. КПРФ уже провела митинги и пикеты поддержки украинских братьев и крымчан. Предстоят новые акции, в том числе и Всероссийская акция в поддержку народа Украины 22 марта.

Участники заседания обменялись мнениями по вопросу её проведения.

На штабе прозвучала информация о том, что 17 марта Исполком Съезда граждан СССР проведёт митинг, посвящённый 23-й годовщине Всесоюзного референдума о сохранении СССР. Он состоится у памятника «Героям революции 1905—1907 гг.» с 17 до 19 часов (ст. метро «Улица 1905 года»).

Валентин СИМОНИН.

Руки прочь от Ильича!

Ленинский держите шаг

В Подмоскowie прошёл организованный коммунистами митинг протеста против сноса памятника «Шагающий Ленин», установленного в 1980 году на въезде в Государственный музей-заповедник «Горки Ленинские».

ПОПЫТКА сноса памятника работы скульптора И. Бродского была предпринята 22 декабря прошлого года, когда вандалы, по сути, показали пример фашиствующим бандеровцам, низвергающим сейчас памятники Ильичу на Украине. Подъехал автокран и был готов свалить многометровый монумент, у которого перед этим кто-то уже успел разворотить основание. Но коммунистам Ленинского района Подмоскowie удалось тогда предотвратить варварский акт.

А предстория вопроса такова. Министерство культуры Московской области и руководство ГИМЗ «Горки Ленинские» решили переставить памятник Ильичу с места, где он стоит уже более 30 лет, на территорию музея.

Выступивший на митинге заместитель главы администрации Ленинского муниципального района А. Селезнёв тоже высказался за такой перенос. И понятно, почему.



Местная власть не желает заниматься хлопотным делом благоустройства и реставрации монумента. Но главное, похоже, не в этом. Новому собственнику прилегающего к памятнику участка земли, прежде принадлежавшего производственному кооперативу имени Владимира Ильича, видимо, давно не терпится поставить в охранной зоне музея очередные свои склады или что-то ещё и начать ка-

чать прибыль. Вот только многометровая фигура Ильича не даёт развернуться.

Коммунисты считают, что именно по этой причине участники съезда высказались на памятнике, попытки его осквернения. Кстати, местные жители против переноса памятника с его привычного места.

Сейчас здешние власти занимаются поиском собственного мемориала «Шагающий Ленин». Но почему-то никак

не могут его найти. Хотя известно, что в 1979 году земля под памятник была выделена Министерству культуры СССР. Министерство культуры РФ является его правопреемником. Казалось бы, определить на чьём балансе должен числиться мемориальный комплекс, труда не составляет. Вот только почему-то наше уважаемое культурное ведомство не спешит предъявить свои права на эту землю.

Участники митинга потребовали: до того как «найдётся» собственник монумента, возложить ответственность за его состояние и сохранность на администрацию Ленинского муниципального района и городского поселения Горки Ленинские, а также срочно провести ремонт и реставрацию памятника, включив его в список охраняемых.

Пресс-служба Московского обкома КПРФ.

Курьер новостей

Страховка обязательна

О КОЮ 8 тысяч казужских работников задержали взносы на пенсионное и медицинское страхование своих работников. Это показала завершившаяся 17 февраля кампания по сбору страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование за 2013 год. Отделение ПФР по Калужской области пригрозило работодателям применить против них штрафные санкции и меры прину-

дительного взыскания задолженности, предусмотренные действующим законодательством, в том числе бесспорное взыскание со счетов плательщиков в банках.

Грядут пожары

В ЦЕНТРЕ «Антистихия» МЧС делают неутешительный прогноз по возникновению чрезвычайных ситуаций в стране в нынешнем году. В ряде регионов отмечено значительное отклонение от нормы снежного покрова, что может вызвать масштабные природные пожары. Москве грозит замедление, как в 2010 году. Снег будет угрожать столице из Лотошинского, Шаховского, Рузского, Одинцовского, Наро-Фоминского, Талдом-

ского, Сергиево-Посадского и Луховицкого районов.

Возвращают квартиры

КРАСНОЯРЦЫ сдают обратно в своё время квартиры. Если пару лет назад деприватизировали квартиры с лишним, то в последнее время счёт таких «собственников» пошёл на сотни. В лидеры этого «движения» выдвинулся Норильск. По программе «Север на юг» жители Норильска могут с помощью государства переехать в южные районы края, после того как обработают определённое время на предприятиях округа. В вынужденном положении оказываются те, у кого нет собственного жилья.

Торможение на маршрутах

Труд и капитал

С ПОНЕДЕЛЬНИКА, 17 марта, в Марий Эл ни один автобус, осуществляющий социальные перевозки, не выедет на городские, пригородные и междугородные маршруты.

ОБ ЭТОМ ЗАЯВИЛ трудовой коллектив крупнейшего автотранспортного предприятия республики ООО «Пассажирыские перевозки». Исключение составят лишь два межобластных рейса, связывающих Йошкар-Олу с Кировом и Нижним Новгородом. Начать забастовку автотранспортники решили после

тщетных попыток найти понимание и поддержку у правительства республики, неостаточно и несвоевременно финансирующего социальные перевозки. Долги по заработной плате уже превысили 4 миллиона рублей.

(По сообщениям информантов).

Экстремисты Майдана встречают отпор народа

Заявление Председателя ЦК КПРФ

В событиях на Украине в последние дни произошёл решительный перелом. Верховный Совет Крыма принял решение о вступлении автономной республики в состав России. Мы убеждены, что в ходе референдума 16 марта население Крыма поддержит это историческое решение.

А ведь ещё недавно неонацистские силы, захватившие органы власти в Киеве в ходе государственного переворота, праздновали триумф. Сегодня они находятся в глухой обороне, столкнувшись с решительным сопротивлением народных масс юго-востока страны и глубоким экономическим кризисом, ещё более усугубившимся в ходе Майдана.

В своих бедах правящая клика должна винить себя, а не «зловещую руку» Москвы. Эта группировка немедленно показала своё неонацистское, русофобское нутро, начав свертать памятники Ленину и советским воинам-освободителям, отменив закон о статусе русского языка, направив банды погромщиков в промышленные центры востока с преимущественно русскоязычным населением.

Встретив жёсткий отпор народа в Крыму, Харькове, Донецке, Одессе, Днепрпетровске и других городах, правящая верхушка в Киеве пошла на введение прямой диктатуры крупного капитала. Губернаторами ряда регионов назначены олигархи, ранее скрывавшиеся в тени наёмных политиканов из разнообразных «батькивщин», «ударов» и «регионов».

О чётко классовом характере новой власти говорит, в частности, тот факт, что председатель Европейского еврейского конгресса И. Коломойский, назначенный губернатором Днепрпетровской области, финансировал, как утверждает пресса, профашистскую, антисемитскую партию «Свобода». Это подтверждает, что мировая олигархия готова опереться на самых махровых нацистов, чтобы подавить стремление народа к социальной справедливости и восстановлению исторического союза братских народов России, Украины и Белоруссии.

Важной особенностью народных революционных выступлений на юго-востоке Украины и, прежде всего, в Крыму является то, что они направлены как против неонацистских узурпаторов власти в Киеве, тесно связанных с мировым транснациональным капиталом, так и против олигархического «донецкого» клана, установившего свою политическую и экономическую диктатуру в этих регионах.

КПРФ отвергает попытки грубого вмешательства Запада во внутренние дела Украины. Мы убеждены, что нынешний кризис, поста-

вивший эту страну на грань братоубийственной гражданской войны, спровоцирован в том числе США и их союзниками, издавна стремящимися оторвать Украину от России, втянуть её в НАТО, превратить в свою колонию и плацдарм для военной агрессии против нашей страны.

Лицемерие Запада заключается в том, что он, с одной стороны, насильственно отрывает исконно сербский край Косово и Метохию путём прямой агрессии и этнических чисток. С другой стороны, он цинично не признаёт волеизъявления народа Крыма и других регионов, стремящихся к воссоединению с Россией. Не решаясь использовать военную силу, Запад пытается связать руки антиолигархическим, пророссийским силам юго-востока Украины, посылая туда отряды «посредников», «спецпредставителей» и прочих «мировотворцев».

КПРФ поддерживает действия российской власти, оказывающей помощь пророссийским силам юго-востока Украины и Крыма. Мы считаем, что принятые Москвой меры способствовали защите населения этих регионов. Вместе с тем отмечаем, что политика руководства РФ в отношении Украины и русскоязычного населения в течение многих лет имела вялый, бессистемный характер, ибо была направлена исключительно на обеспечение транзита нашего газа в Европу. Необходим решительный пересмотр этой политики. В частности, требуется придание нашим связям с братским народом Украины гораздо более комплексного характера. Необходимо активизировать сотрудничество в областях промышленности, науки, культуры, образования.

КПРФ выражает солидарность со всеми участниками народного сопротивления — русскими, украинцами, людьми всех национальностей, вышедшими на улицы на защиту своих городов от бандеровцев-неонацистов. Мы выражаем солидарность с коммунистами Украины, подвергнувшимися насилию со стороны экстремистов с Майдана. Мы с тревогой отмечаем усиливающееся давление на участников народного сопротивления, русских и русскоязычное население, расправы, циничные над ними. Требуем остановить произвол нелегитимной власти Киева и преследование сторонников дружбы с Россией!

Мы убеждены, что здоровые силы украинского общества одержат верх и загонят наследников Бандеры в то подземелье, из которого они вылезли.

Г.А. ЗЮГАНОВ.

Убийство президента Милошевича — преступление, не имеющее срока давности

Заявление Председателя ЦК КПРФ

Восемь лет назад, 11 марта 2006 года, в гаагской тюрьме Шевенинген ушёл из жизни президент Союзной Республики Югославия Слободан Милошевич.

Сегодня мало кто сомневается, что он был убит гаагскими инквизиторами, которые систематически отказывали ему в квалифицированной медицинской помощи. Несмотря на заключение международной группы врачей о резком ухудшении состояния здоровья С. Милошевича и приглашение на лечение в Россию, палачи цинично отказали ему в праве на жизнь.

Со временем открывается всё больше доказательств сознательной расправы. Так, в крови С. Милошевича был обнаружен рифампицин (препарат, который используется для нейтрализации ядов). Руководство трибунала признало этот факт. Однако оно отказалось провести расследование, цинично заявив, что, «возможно, Милошевич сам себя травил».

Необходимо отметить, что в нарушение Конституции Югославии С. Милошевич был выдан незаконному трибуналу в Гааге своим политическими оппонентами — ставленниками Запада после государственного переворота в октябре 2001 года. Это было первое звено в цепи «цветных революций» в Грузии, на Украине в 2004 году, в Ливии и вновь на Украине в 2014 году. На самом деле это были насильственные захваты власти. Все они строились на использовании недовольства части населения своим жизненным уровнем, чтобы свергнуть законное правительство и привести к власти откровенно прозападные силы. Этому активно способствовали зарубежные политики, спецслужбы и агрессивная пропаганда СМИ.

Трагическую судьбу Слободана Милошевича повторили президент Иракской Республики Саддам Хусейн и лидер ливийской революции полковник Муамар Каддафи. Сейчас европейское «правосудие» готовит убийство ещё одного славянского лидера — председателя Сербской радикальной партии профессора Вояслава Шешеля. Его уже 12-й год держат в тюрьме без приговора суда. В декабре прошлого года у него был

обнаружен рак. Однако вместо стационарного лечения в специализированной клинике В. Шешеля после каждого курса химиотерапии возвращают в тюрьму.

Международный трибунал по бывшей Югославии (МТБЮ) превратился в натоевское судилище, призванное закрепить итоги агрессии 1999 года Североатлантического альянса против Югославии. Не вызывает сомнений, что это откровенно антисербский орган. За всё время существования трибунала зафиксировано 19 политических заключённых, 16 из которых — сербы. Организаторы процесса так и не смогли доказать виновность сербов и их президента в том, что случилось на Балканах. Их вина была лишь в том, что они — патриоты своей страны, сторонники исторической дружбы и сотрудничества с Россией.

Слободан Милошевич погиб непоколебимым. Он защищал не себя, а историю и доброе имя сербского народа. Он вёл справедливую борьбу против чужеземных захватчиков, за целостность своей страны. Вина за его гибель лежит на сулах и прокурорах МТБЮ, а также на лидерах стран-членов НАТО и их сербских вассалах, которые способствовали его незаконному выданию.

Смерть Милошевича легла тёмным пятном не только на Гаагский трибунал, но и на всё международное правосудие. Это грозное предупреждение всем тем, кто ещё полагается на приверженность Запада нормам международного права. Стенания США и их союзников по поводу событий на Украине разбиваются о тот неоспоримый факт, что двуличное гаагское «правосудие» продолжает действовать.

Сегодня югославская трагедия повторяется на Украине, где к власти рвутся поддерживаемые Западом отъявленные националисты — потомки фашистского христовства С. Бандеры. И события на Украине, и память о гибели президента С. Милошевича требуют от прогрессивных сил вооружённой бдительности и единства рядов в борьбе против поднявшей свою отвратительную голову гидры нацизма.

Г.А. ЗЮГАНОВ.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России продолжается подписка на газету «Правда» на апрель — июнь 2014 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.



По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.

Тариф от балды



целенаправленно лезут в поднебесье. Правда, злостная копейка слегка нарушила этот процесс, но потери будут возмещены с избытком.

А вот насчёт «осмысленности» — большой вопрос. Какая осмысленность есть в том, чтобы именно 31 декабря, перед всенародным праздником, стегануть людей вдоль спины тарифным кнутом? Разве что в стремлении испортить гражданам праздник и спровоцировать всплеск недовольства властью...

Где тут осмысленность, если только через месяц объявили о

за покушение на авторитет власти, за неоднократные попытки посеять в народе смуту их следует привлечь к строжайшей ответственности.

Но тут я должен сказать: нет, нет и нет! Все самарские чиновники — верные сыны Отечества. Никаких антисоциальных и подрывных намерений у них не было и нет. В дружеских или деловых связях с попом Гапоном не состоят. Даже их законные приказы и постановления часто носят провокационный характер, видимо, потому, что даёт свои мыслительный аппарат. Он необдуманно принимает решения, а потом долго, по месяцу собирает, как бы сохраняя при этом умный вид. Так что это проблема не политическая, а ближе к медицинской. Подтверждение тому сюжет с бюджетным возмещением расходов населения на газ. Почему не сделать это возмещение без шарахания из одной крайности в другую, без нервотрёпки, без очереди, с предварительным объяснением людям, что к чему?

Теперь об эффективности — одной из составных частей проводимой политики. Она есть, но не та, о которой говорил президент. Каждое глупое, а то и вовсе дурацкое решение государственных чиновников, даже если оно принято в состоянии исполнительского аффекта или непомыслия, обладает огромной воспитательной силой. Такие решения раскрывают нам глаза на тех, кто нами руководит. И на разорительную для народа политику, какие бы румяна её ни скрывали. Эффективность такого воспитательного метода подтверждают множество просветлённых монологов, которые сейчас звучат в очередях за этими субсидиями. И множество черт, посылаемых разгневанными горожанами по хорошему известному адресу.

Хочется верить, что наш народ, когда число неразумных чиновников достигнет критической черты, а всё идёт именно к этому, подобно пушкинскому Балде, врежет им могучим, бронёбойным шельком по толлоконным лбам.

Александр ПЕТРОВ.
(Соб. корр. «Правды»).
г. Самара.

Фракция КПРФ в Самарской губернской думе обратилась к губернатору региона Николаю Меркушкину с требованием привести тарифы на газ в соответствие с заявлением президента страны, сделанным на общероссийской пресс-конференции в декабре прошлого года. Дело в том, что цены на «голубое топливо» неожиданно взлетели в области аж на 57 процентов для тех собственников жилья, кто имеет приборы учёта или без них пользуется газовой плитой и колонкой. Причём этот сумасшедший тариф ввели 31 декабря, чтобы наполнить встречу Нового года повышенным жилищно-коммунальным энтузиазмом.

Мы уже привыкли к любимой предновогодней забаве российских чиновников. Люди вешают на ёлки игрушки, а они развешивают на уши рекламную ленту, что Газпром — это национальное достояние, что на первом по добыче и по продаже то там, то сям. Декать, терпи и гордись, что опять к тебе в кошелек лезет не карманик, а единственный в мире светоч на газовом поприсе.

Вот и терпит нация эту ежегодную долбежку новыми тарифами со стороны своего национального достояния и дитяти. Сейчас эта процедура продолжается в новых условиях: в стране активно внедряются нормы тарифов потребления. Душа у нас широкая, лём и жём без меры. Не мешало бы жить покоемнее и поощрять тех, кто с целью экономии устанавливает счётчики. Это если подходить к проблеме с умом. А если от балды, то этих умников — со счётчиками! — надо так проучить, чтобы было неповодом вылезать вперёд. И прочувли.

Законодательство предписало сделать равными тарифы «без дифференциации по приборам учёта и нормативам потребления». Министерство энергетики и ЖКХ с энтузиазмом откликнулось. Тем, кто живёт в помещениях с центральным отоплением и горячим водоснабжением, но с газовой плитой, при этом укладывается в норматив потребления (13 кубометров на человека), цену на «голубое топливо» снизили. Тех же, кто установил счётчики, при прочих равных условиях платили обязаны за куб почти на 3 рубля больше. С какого же боудна, как говорят в народе, можно было совершить это деяние? При первом уме и твёрдой памяти следовало взять хотя бы какую-то среднюю величину между двумя тарифами. А ещё лучше использовать низкий тариф, применяемый для владельцев счётчиков.

Используя именно этот вариант и предложили мы Николаю Меркушкину, — говорит депутат Самарской губернской

думы, первый секретарь обкома КПРФ Алексей Лескин.

Зашитников народа в Самарской области тьма — партии, разного рода профсоюзы, религиозные, общественные организации и движения. Но только коммунисты выразили свой протест. Кроме них по этому поводу никто и голоса не возвысил, и благородной улы не вознёс. Но власть всё-таки спохватилась. Через месяц, чтобы вывести народ из предфактарного состояния, объявили о компенсации. Те деньги, что уже слупили и слупят, обязуются вернуть. Это ли не забота о народном благе! А вот и новая радость: одна из газет от имени министра энергетики и ЖКХ Самарской области Сергея Крайнева сообщила, что владельцы счётчиков в итоге обижены не будут. Что это значит, покажем — увидим. А вице-губернатор А.П. Нефёдов на предложение фракции КПРФ ответить, что оно «не соответствует требованиям действующего законодательства». И вообще приведёт к росту «выпадающих доходов газоснабжающих организаций», возмещать которые придётся из бюджета области.

К этому возмещению мы ещё вернёмся, а пока оценим тарифы на электричество.

Один киловатт в Самаре до первого января стоил 3 рубля 5 копеек. С нового года он подешевел на одну копейку. Такой изощрённый заботы о народном благе у нас ещё не было. Причём никто не объяснял, от каких это шедрот. Лично мне пришлось в голову, что от Чубайса. Ведь это он во время дербанизации энергетической системы России обещал снижение тарифов на электроэнергию. А до этого — по две «Волги» на один ваучер. Неужели дождались? Правда, сейчас Чубайс занят, по данным Счётной палаты, безотрыженным поглощением бюджетных пирогов в процессе производства двух «Ауди» на одну нанонашципу. Так что эта копейка перелая нам, скорее всего, не от него. Остаётся один вариант: от балды.

Чтобы всеобщее ликование по поводу копейчного снижения тарифа не затнулось на весь год, летом, говорят, цену повысят сразу на 17 копеек. По поводу этой цифры тоже возросли вопросы: почему не на 10 или не на 25? Но политика в целом понятная. Владимир Путин, ещё будучи премьером страны, предупредил, что повышение в ближайшие годы



будет обязательно. Конечно, он тогда знает не мог про эти 57 процентов и про теперешнее законодательство. Зато в декабре прошлого года возвестил, что политика по льготированию внутреннего рынка в энергетической сфере «слепленая», осмысленная и эффективная». А вот в этом позвольте усомниться. Недаром местным парламентариям-коммунистам приходится вставать на защиту населения от чиновничьих хитростей.

Впрочем, по поводу целенаправленности спорить не берусь: что есть, то есть. Тарифы

Памяти товарища

8 марта 2014 года скоропостижно скончался руководитель Единой коммунистической партии Грузии

Нугзар Шалвович АВАЛИАНИ

С чувством глубокого, искреннего сожаления Центральный Комитет КПРФ узнал о безвременной кончине Нугзара Шалвовича Авалиани, первого секретаря ЦК Единой коммунистической партии Грузии.

За годы работы в ЦК Компартии Грузии он проявил себя стойким, убеждённым марксистом, отстаивавшим интересы трудящихся людей. После распада СССР, во времена потрясений, когда Компартия Грузии была под запретом, и особенно во время её восстановления, он проявил удивительную целеустремлённость и воледелательность, заново возродив её и сплотив вокруг себя коммунистов.

Коммунисты Грузии находились, пожалуй, в самом тяжёлом положении на всём постсоветском пространстве, поскольку властвующий режим шёл на всё, чтобы разрушить веками установившиеся экономические и культурно-исторические связи между нашими странами. Во многом благодаря огромным усилиям Нугзара Шалвовича были сохранены тесные контакты братской Единой коммунистической партии Грузии с коммунистами бывших республик СССР. Его деятельность явилась ярким примером последовательного претворения в жизнь ленинско-сталинских принципов пролетарского интернационализма, стремления к сплочению всех прогрессивных сил общества, борющихся с античеловеческими проявлениями неолиберализма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Российской Федерации выражает глубокое соболезнование родным и близким Нугзара Шалвовича Авалиани, всем коммунистам Грузии. При этом руководство ЦК КПРФ уверено, что в лице коммунистов Грузии дело, которому Нугзар Шалвович посвятил свою жизнь, найдёт его достойных последователей и преемников.

Г.А. ЗЮГАНОВ.
Президент Совета СКП—КПС, Председатель ЦК КПРФ.

«Товар» не по карману

Усиливается курс на коммерциализацию здравоохранения

В языке существует такое явление: если нам чем-то не нравится объект, который обозначается определённым словом, народ подбирает ему другое название, и вроде как объект становится не так уж и неприятен. Такое понятие, как «приватизация», вызывает у нас устойчивую идиосинкразию. Поэтому желаемое что-либо приватизировать в нашей стране срочно бросились на поиск иных слов. Мол, назовётся приватизацию, например, концессией, и вроде пахнет уже не отхожим местом, а французской туалетной водой.

Данный лингвистический трюк помог также в освоении таких новых, не освоенных прошлой приватизацией областей, как здравоохранение.

Экспериментировать решили на москвичах. В качестве подопытного кролика избрали городскую клиническую больницу № 63, которая удачно располагается в Центральном административном округе, рядом с проспектом Мира. Её отдали в концессию на 49 лет частной фирме «Европейский медицинский центр», в котором — чистое совпадение! — ранее работала нынешний заместитель мэра по социальной политике Леонид Печатинов. Причём, по информации газеты «Ведомости», претендент на участие в тендере был только один. Ну это так, мелочи.

Для большинства пациентов и работников ГКБ № 63 подоб-

ные «золотые парашюты» топменеджерам богатейших госкомпаний и т.п., либо мы нищие, тощие и несчастные, не способные даже лечить собственных граждан.

По-видимому, «оптимизаторы» это, мягко говоря, несоответствие отлично понимают. Иначе к чему такая секретность? Медицинская общественность встревожена, но никакая информация не ширится лишь слухи, которые очень часто вопле подтверждаются. Возникают и предположения, судя по развивающимся событиям, недалёкие от реальности. В частности, медики непосредственно связывают широкомасштабную «оптимизацию» здравоохранения с подготовкой к центра, ясное дело, платные. Правда, частники божатся, что 40% пациентов они будут принимать по медицинской страховке. Ну что ж, блаженны, кто верует нашим приватизаторам.

Московские чиновники и не скрывают, что проект с ГКБ № 63 — пилотный. Развоят руками: если государство не в состоянии финансировать больницы и поликлиники — их должен содержать кто-то другой. Это уже настоящая шизофрения: либо мы великая держава, удерживающая за миллиарды долларов Олимпиаду, оплачивающая миллион-

а в аренду платному медцентру) филиал — это совсем иное, нежели отдать в частные руки щепу больницы. Дальше дело техники. Сделать неэффективные сегодня можно буквально любое лечебное учреждение. Можно, например, перестать госпитализировать туда больных и, сокращённо указывая на пустующие койки, посетовать на неэффективное расходование бюджетных средств. Можно сделать ещё проще: не ремонтировать несколько лет и закрыть в связи с несоответствием санитарно-гигиеническим нормам.

К сожалению, руководство московского здравоохранения предпочитает не афишировать информацию о закрытии отделений и слиянии больниц. Самы врачи говорят, например, о закрытии 8-й и 12-й детских инфекционных больниц, о слиянии их с 9-й больницей и о подобной оптимизации в чуть ли не десятках лечебных учреждений.

Впрочем, существует и официальная информация. Так, уже известно о планах московского руководства отдать осенью 2014 года в концессию под управление частной клиники и больницу № 71, расположенную на западе столицы. Планируется, что новое лечебное учреждение будет обслуживать работников инновационного центра «Сколково». Петербургские власти, согласно информации радио «Бизнес ФМ Петербург», также прорабатывают идею передачи «экономически неэффективных» учреждений в управление частным клиникам. Пилотные проекты могут быть запущены в Приморском, Красносельском и Пушкинском районах города.

Лиха беда начало. Пилотные проекты прототип широкий путь, по которому могут ринуться и все прочие субъекты Федерации. Ведь так соблазнительно сбросить со своих плеч эту тяжкую «обузу» — здравоохранение. А нам пытаются внушить, что медицина — это лишь одна из форм коммерческой деятельности, врач — продавец услуг, пациент — покупатель здоровья и жизни. Чем, казалось бы, проще? Вот только «товар» этот будет не по карману большинству жителей нашей богатой страны.



● В бывших «угольных» районах Тульской области закрываются больницы. Как, впрочем, и по всей стране. Всё это происходит в рамках пресловутой оптимизации медицинской сети. Сначала в Епифани закрыли роддом из-за того, что рождаемость резко упала, потом пришла очередь больницы. Старикам всё равно жить осталось немного. Кому они нужны? Закрывают больницы в других районах. Бывший шахтёрский регион окончательно превращается в бесперспективную зону.

Парламентский дневник

Заседание Думы 11 марта шло по короткой программе, как в фигурном катании. Сказались и праздничные выходные, и, наверное, напряжение Олимпиады и Паралимпиады, и ситуация на Украине.

В ЧАСЕ политических заявлений от фракции КПРФ выступил депутат В.Г. Поздняков.

Он напомнил ленинскую формулу: «Коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны» — и тут же вывел формулу капитализма: «Капитализм есть власть олигархов-монополистов минус электрификация всей страны».

Поздняков рассказал о том, что творят захватившие власть олигархи-монополисты в сфере электрификации. В Забайкальском крае, например, ввели норму потребления электричества 65 кВт·ч на одного человека в месяц по цене 2 руб. 28 коп. за один кВт·ч, а за всё, что выше, надо платить в 1,7 раза дороже — 3 руб. 78 коп. И это при том, что реальное среднее потребление электроэнергии по России — 90 кВт·ч. В Финляндии — в четыре раза выше, в США — в шесть, а это говорит о том, что у нас оснащение электротехническими приборами на низком уровне и введении нормирования будет только тормозить прогресс.

Законпроект этот был внесён аж в 2009 году, и представлявшая его О.Г. Дмитриева из «Справедливой России» сразу отметила, что некоторые его нормы уже потеряли актуальность, но в целом его надо принимать.

Как всегда, активное участие в обсуждении такого рода законов приняла фракция КПРФ. Депутат Н.Ф. Рыбов высказал, что осталось актуальным. А актуальным осталось увеличение периода выплаты пособий с полутора до двух лет для первого и второго ребёнка. Депутат В.Н. Фелоткин, конечно, под-

По короткой программе

Китай, и при этом последствия, такие, как наводнение на Амуре, обострение социальных, экологических проблем, капиталистов не волнуют.

В Амурской области сельянин платит за один кВт·ч 5 руб. 20 коп., а в Китай эта же энергия уходит за 1 руб. 50 коп. — привёл депутат данные бывшего министра по развитию Дальнего Востока В. Ишаева.

— Не энергопаёк нам нужен, а новый план ГОЭЛРО, который был нацелен на рост экономики страны, строительство мощных и современных заводов, на рост благосостояния наших граждан, — закончил выступление В.Г. Поздняков.

В небольшой повестке вопросы были самые пёстрые — от маркировки мясной продукции до рекламы лекарственных средств, но одним из важных был вопрос № 6 — об увеличении продолжительности выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребёнком.

держал эту идею, но призвал подумать, как ориентировать этот закон в интересах коренного населения.

Завершая обсуждение, Т.В. Плетнёва отметила важность и необходимость законопроекта, но вместе с тем указала на множество «атавизмов» в нём, потерявших актуальность.

Коротким, но убедительным было выступление Б.С. Кашина по странноватому предложению «Справедливой России»: якобы для противодействия легализации доходов, полученных преступным путём, и финансирования терроризма предлагалось... ослабить контроль при покупке ювелирных изделий, драгоценностей, природных камней и жемчуга.

Наш депутат, как говорится, камень на камень не оставил от этого сомнительного предложения и убедил думцев не принимать этот законопроект.

Александр ТРУБИЦЫН.

Подвиг, вдохновляющий на новые победы

В Москве, в Центральном Доме учёных, прошёл торжественный вечер, посвящённый 80-летию со дня рождения первого космонавта планеты.

В ЗАЛЕ СОБРАЛИСЬ космонавты, учёные, представители общественности, деятели культуры и искусства, ведущие российские политики.

Перед участниками встречи выступил лидер КПРФ Г.А. Зюганов. В своём выступлении он привёл слова Ю.А. Гагарина: «Счастлив человек может быть только со своей страной». И действительно, первый полёт в космос — это достижение всего советского народа. Его не удалось бы осуществить без лучшей в мире системы образования, без мощнейшей науки и промышленности. Это была победа советской цивилизации, и недаром потом многое из нашего опыта использовали другие страны, в том числе США и Китай.

Г.А. Зюганов отметил, что в

этом году мы отмечаем не только 80-летие со дня рождения Ю.А. Гагарина, но и 70-летие освобождения от фашистских захватчиков Крыма и Севастополя, всей Украины и Белоруссии. И поэтому особенно тревожно, что сегодня фашизм и бандровщина вновь поднимают голову, а «коричневая гидра» опять угрожает человечеству.

Геннадий Андреевич подчёркнул, что прорыв в космос был бы невозможен и без Великой Победы в мае 45-го. «Мы показали всему миру, чего может добиться человек труда, когда он становится хозяином в своей стране», — отметил лидер КПРФ. Он также напомнил, что Юрий Алексеевич Гагарин был советским офицером и коммунистом, человеком редкого мужества и обя-

нания, который пользовался всенародной любовью. А его улыбку знал весь мир. «Пусть подвиг Юрия Алексеевича Гагарина вдохновляет нас на новые победы!» — сказал под овации зала Г.А. Зюганов.

На вечере выступили космонавты Алексей Елисеев и Анатолий Филипченко, лётчик-испытатель Георгий Мосолов, студенты различных вузов. Были показаны уникальные кадры первого полёта человека в космос, подготовки к нему под руководством Сергея Павловича Королёва. Зрители увидели родные места Юрия Алексеевича, его семью и близких. Песни Александры Пахмутовой о слова Николая Добронравова на вечере исполнил народный артист СССР Иосиф Кобзон. Все собравшиеся в этот день в зале Дома учёных испытали гордость за свою страну, за великую советскую эпоху.

Руслан ТХАГУШЕВ.

К памятнику Ю.А. Гагарина — настоящие цветы

Чувашия считается малой родной трёх космонавтов: двое — Андриян Николаев и Николай Бударнов — родились здесь, а Муса Манаров провёл в республике своё детство.

О ДНАКО 9 марта, в день 80-летия со дня рождения пионера космоса Юрия Алексеевича Гагарина, ни республиканские, ни городские власти Чебоксар не стали утруждать себя каким-либо подтверждением статуса «космической» республики. У них хватило сил только на

виртуальный букет цветов к памятнику Гагарина в Чебоксарах, который они «возложили» на фотоснимке, размещённом на официальном сайте органов власти Чувашии. Но и это обернулось скандалом — один из местных блоггеров с возмущением узнал на сайте своего фотографа, которую он сделал ещё три года назад в ходе юбилейных торжеств в честь 50-летия полёта Гагарина...

Только чебоксарские коммунисты и комсомолцы отметили памятную дату, возложив к памятнику Ю.А. Гагарина настоящие, а не виртуальные цветы.

Валдим ИВАНОВ.
г. Чебоксары.

В помощь пропагандистам

ВЫШЕЛ в свет № 1 за 2014 год журнала Коммунистической партии Российской Федерации «Политическое просвещение», идёт его рассылка коллективным подписчикам.

Номер открывает составленный Ф. Энгельсом Конспект первого тома «Капитала» К. Маркса. Конспект поможет молодым коммунистам в изучении главного произведения научного коммунизма.

С интересом будет прочитан материал доктора философских наук, профессора И.И. Миговича (г. Киев) по вопросам идеологической борьбы в условиях империалистической глобализации. Статья доктора исторических наук, профессора В.Я. Гроусла называется «Бои на молдавском историческом поле». Кандидат исторических наук, доцент В.Е. Егорычев (г. Гродно, Республика Беларусь) аргументированно разбирает вымыслы антикоммунистов об открытии второго фронта в Западной Европе.

Кандидат исторических наук, доцент В.В. Корнеев разъясняет,

почему нам не нужно возвращаться в деревню «кулака». Кандидат философских наук, доцент В.Ф. Грызов анализирует национальную (этническую) структуру населения Российской Федерации.

Депутат Госдумы РФ от КПРФ, доктор исторических наук В.Н. Теткин рассказывает о легендарном борце против аппарата Нельсона Манделе. Актуальные вопросы современности рассматриваются в статьях Д.А. Парфёнова, Е.Д. Аргина, В.Е. Глотова (Ленинский район Московской области), Ю.В. Латыша (г. Киев).

Рекомендуем партийным комитетам проанализировать положение с коллективной подпиской на журнал «Политическое просвещение». Уточнить условия подписки можно по телефону: 8(495)692-37-54, моб.: 8-916-117-70-18; 8-903-544-55-80.

Марина КОСТИНА.
Главный редактор «Информационного бюллетеня ЦК КПРФ».

По сообщениям информантов подготовил Александр ГАВРИКОВ.

Позиция коммунистов Украины

Накануне исторического референдума в Крыму народными волнениями бурлит весь юго-восток Украины. Дело остаётся за малым, но очень важным — повсеместным появлением лидеров, способных повести за собой массы...

ВОСПОЛЬЗОВАВШИСЬ перерывом в заседаниях парламента, первый секретарь ЦК КПУ Пётр Симоненко осуществил поездку по регионам Украины с целью довести позицию партии до граждан страны. Его оценка ситуации в КПУ в это трудное время выражена буквально несколькими словами: «В партийных организациях — рабочая, здоровая атмосфера, а у нас нет выхода из партии».

«Новая власть, договорившись с представителями крупного капитала и проведя их непосредственно на высокие посты, скорее всего вместе с ними займётся и переделом собственности», — отметил лидер КПУ. — Новое большинство, сформировавшееся в условиях новых договорённостей с представителями крупного капитала, сегодня не может дать ответы на вопросы, каким образом оно будет выполнять обещания, которые раздавались в большом количестве во время Евромайдана. И сегодня представители крупного капитала пойдут на всё, в том числе и на любые договорённости, чтобы удержать свои позиции. То есть начался передел власти, а на очереди и передел собственности».

«Подписание соглашения об ассоциации с Европейским союзом станет ударом по машиностроительному комплексу», — заявил Симоненко во время пресс-конференции в Запорожье, — что в свою очередь приведёт к массовой безработице. В особенности это касается промышленного региона Запорожской области. Куда лезем гордость Украины — «МоторСич»? Подписание этих документов является безумием».

Говоря о позиции фракции Компартии в парламенте, Симоненко отметил, что она настаивает на первоочередном решении социальных вопросов, а именно: отмене предлагаемых новым правительством пенсионной и медицинской реформ, возвращении в государственную собственность базовых отраслей промышленности, включая угольную, металлургию, энергетику, химию, ВПК. Выступает за введение пени за несвоевременную выплату зарплаты и моральной на повышение коммуналных тарифов.

«Власть заигралась с Украиной и совершенно не думает о народе», — заявил во время пресс-конференции в Луганске Симоненко, комментируя перестановки в правительстве. Он отметил, что для определения дальнейшего пути республики нужно созвать новый формат Конституционной ассамблеи и пригласить все политические силы. По словам лидера КПУ, в состав этой ассамблеи должны входить не только парламентские политические силы, но и местные органы самоуправления, неформальные лидеры региональных структур, для того

чтобы концептуально обдумать, в каких направлениях нужно менять Основной Закон. «Приступить немедленно к его изменению и выработке той Конституции, которая даст возможность сегодня успокоить общество и решить вопросы о том, как будем защищать те традиции» — выразил уверенность, что, прежде чем давать оценку событиям в Луганске, нужно понимать: это зеркальное отражение насилия тех, кто шёл недемократическим путём и вёл разговоры не о европейских ценностях на Майдане, а под их предлогом хотел захватить власть. «Я хочу подчеркнуть: если в Луганской области сегодня протестуют против назначения губернатора из Киева, то они правильно поступают. Губернатор, направленный Киевом, будет

заяция — это оптимальный способ разрешить разные противоречия, такие, как межэтнические, религиозные и языковые. Это возможность сохранения целостности государства», — объяснил лидер луганских коммунистов. Оба представителя Компартии также подчеркнули, что коммунисты никогда не поддерживали и не будут поддерживать раскол Украины.

«Социальная ситуация на Украине будет только ухудшаться», — заявил Симоненко уже на

Донбассе. «Донбасс будет брошен в горнило борьбы за власть», — добавил лидер коммунистов.

«Что касается нового правительства, то оно нуждается в перестройке, оно нуждается в идеологическом в техническом», — заявил Симоненко в Донецке. К управлению государством нужно вернуть профессионалов, так как в противном случае сложившаяся ситуация обернётся ещё большими проблемами для Украины. Ведь то, что происходит сейчас, приведёт к потере управляемости в государстве и ухудшит последствия кризиса, который с каждым днём всё большим бременем ложится на плечи простых граждан».

Во время пребывания Симоненко в Донецке в Донецком обкоме Компартии Украины состоялось совещание секретарей областных и городских комитетов КПУ. Его участниками обсудили общественно-политическую ситуацию в Донецком регионе и в стране в целом. Выступая перед участниками собрания, Пётр Николаевич отметил, что Донецкая областная парторганизация находится в боевом состоянии, проводит активную работу среди населения, разъясняя сложившуюся ситуацию, анализирует поступающие от жителей области инициативы и предложения. На их основе коммунисты Донецкнина разработали план мероприятий на ближайшее время.

«Жители Донецкой области не приемлют проводимую новую старую политику Украины по политическим, этническим, национальным или языковым мотивам, навязывания всей стране ценностей одного из регионов», — подчеркнул в своём выступлении первый секретарь Донецкого обкома КПУ Николай Кравченко. — Дончане выступают за проведение всеукраинского и местных референдумов по вопросам расширения экономических и культурно-языковых прав граждан, увеличению полномочий местных Советов. По мнению жителей Донецкнина, только такой путь обеспечит сохранение единства и целостности Украины».

Тем временем неподалёку от Донецка, в Ростове-на-Дону, состоялась пресс-конференция президента Украины Виктора Януковича, который заявил, что не утратил легитимности, «никуда не бежал» и остаётся единственным законным президентом Украины. Он также сообщил общественности через собравшихся в Ростове журналистов о том, что в стране к власти рвутся профашистские силы, которые хотят развязать гражданскую войну, и заявил о своей готовности вернуться в Киев, как только позволит обстановка.

Виктор ТОЛЮКИН. (Соб. корр. «Правды»)

На пресс-конференции в Луганске: Спиридон Килинкаров и Пётр Симоненко. Фото с сайта kpu.ua

следующей пресс-конференции, которая прошла в Донецке. Лидер КПУ отметил, что на Украине не только одни олигархи сменили у власти других, но и установилась национал-фашистская диктатура. На граждан страны оказывается не прикрытое силовое давление, их закупают, а все украинские СМИ проходят жесточайшую цензуру. На руках у радикалов огромное количество оружия, которое никто не собирается сдавать, хотя документы об этом были подписаны 21 февраля. Одновременно в стране не прекращается «охота на ведьмы».

Комментируя воинственные заявления представителей власти о готовности воевать, первый секретарь ЦК КПУ посоветовал «ястребам» отправить своих детей на передовую. В то же время коммунисты выступают за целостность Украины при расширении полномочий регионов. Именно Компартия говорила о федерализации как способе решения накопившихся проблем. Ситуация в Крыму могла быть урегулирована раньше, но этого не было сделано. Также, по его словам, страна нуждается в конституционной реформе, и её ещё не поздно осуществить.

Особенно подробно Симоненко остановился на планах новой власти по подписанию соглашения с МВФ на кабальных условиях, что приведёт к социальной катастрофе. Подписание соглашения об ассоциации с ЕС будет означать депрессию и исчезновение украинской промышленности, в том числе и

проводить политику национал-фашистского режима. Луганчане этого не приемлют, — продолжил Симоненко. — Выходом из сложившейся политической ситуации может стать федерализация страны. Однако это никак не должно отражаться на целостности государства». «Федерализация прежде всего предусматривает усиление полномочий и возможности территориальных общин. Мы, коммунисты, ещё два года назад выступали за возможность федерализации Украины. Мы предлагали проводить «круглые столы» и обсуждать этот вопрос с украинцами, — напомнил Симоненко. — Единственной политической силой, имеющей право заявлять о федерализации от имени народа, является Компартия, так как в программе КПУ этот вопрос стоит одним из главных пунктов и люди голосовали на выборах в том числе и за него».

Симоненко разъяснил, что федерализация даст возможность жителям разных регионов самостоятельно решать, на каком языке они будут разговаривать и какую веру исповедовать. Кроме того, общество сможет контролировать местные бюджеты.

Аргументы первого секретаря ЦК дополнил первый секретарь Луганского обкома КПУ Спиридон Килинкаров, добавив, что «в федерации живут почти весь мир, и это не мешает стране быть единой». «Это не попытка сепаратизма, в чём нас пытаются сегодня обвинять. Так живёт весь мир. Федерали-

ский революционер, член руководства ФНОФМ, бывший министр образования, действующий вице-президент в нынешнем правительстве Маурисио Фунеса. В 1985 году он был одним из создателей Национального объединения учителей Сальвадора. А ранее участвовал в образовании Народных сил освобождения имени Фарабуно Марти. Затем занимал ключевые посты в ФНОФМ. В 1990—1992 годах, будучи одним из исторических лидеров левых сил республики, от имени Фронта вёл мирные переговоры с представителями тогдашних властей и при посредничестве лидеров других государств Латинской Америки добился национального примирения и установления демократических порядков в Сальвадоре.

В отличие от неолиберальной политики правой партии ARENA левое правительство ФНОФМ наметило 10 важнейших программ развития страны, включающих три основных приоритета — обеспечение для всех сальвадорцев рабочих мест, безопасности и всеобщей доступности образования.

По словам избранного президента Сальвадора Санчеса Серены, правительство ФНОФМ будет строго соблюдать Конституцию страны, уважать законы и гарантировать основные права и свободы граждан, включая религиозные и трудовые, свободу печати, предпринимательства и собственности. Серен также отметил, что всегда открыт для диалога с оппозицией.

Он заверил соотечественников в том, что не станет копировать зарубежные модели развития, но будет стремиться к интеграции с государствами Центральной и всей Латинской Америки, а также будет поддерживать добрые отношения с США. Александр МОИСЕВ. Фото с сайта radiorebde.cu

По страницам коммунистической печати

Спасём Почту Канады!

Одностороннее решение федерального правительства Канады о ликвидации госуслуги по доставке городской почты на дом с одновременным повышением тарифов и сокращением тысяч рабочих мест в почтовой отрасли привело многих канадцев в состояние шока.



Правительства в поддержку предприимчивой «реформы», подчёркивая, что аргументы в пользу грядущих изменений в почтовой отрасли в значительной мере построены на искажённых фактах и откровенной лжи. В частности, отмечается, что правительственные чиновники фальсифицируют данные об экономической ситуации в канадской почте, скрывают реальное положение с обеспечением безопасности коллективных ящиков в тех районах, где проводился эксперимент по их установке и использованию.

Кроме того, они не удосуживаются рассмотреть обоснованное предложение профсоюзных работников о введении почтой на основе инфраструктуры Почты Канады так называемого почтового банкинга по предоставлению финансовых услуг, который стал твёрдым источником дохода для почтовых отделений в других странах.

По оценке Компартии Канады, намеренное сокращение объёма почтовых услуг и резкое увеличение тарифов сделано для того, чтобы, во-первых, заставить граждан страны искать другие варианты доставки писем и посылки, а во-вторых — подготовить почву для приватизации государственных почтовых активов и услуг, подразумевающей льготную продажу большей части этой жизненно важной службы в руки транснациональных корпораций курьерской почты, поднатеревших в выколачивании сверхприбылей.

Приводимые газетой факты показывают: неолиберальный курс, проводимый правительством во главе с К. Харпером в своей основе направлен на защиту прибыли большого бизнеса и принуждение рабочего класса в полной мере расплачиваться за экономический кризис капиталистической системы. Канадские капиталисты в настоящее время демонстрируют желание стать глобальными игроками. Они хотят получить своё место за столом, где утверждаются милитаристские планы и методы эксплуатации стран «третьего мира». Становится очевидным, что членство в этой варварской корпорации приобретает за счёт предоставления иностранному капиталу возможности грабить канадские природные ресурсы и рабочую силу, участвовать в приватизации социальных программ, ведущей к обнищанию широких

масс трудящихся. Газета канадских коммунистов называет вещи своими именами, указывая, что такая политика правящих кругов крупной канадской буржуазии с точки зрения рабочего класса является предательством национальных интересов.

Заслуживает внимания то, что газета проводит сравнительный анализ действий правительства канадской почты в области почтовых услуг и их последствий. Приватизация почтовых услуг, как отмечает газета, навязана странам Европыского союза. Эти страны отменили монополию национальных компаний на предоставление государственных почтовых услуг. В ряде государств новые конкуренты — выходящие из «свободного рынка» приобрели уже более десяти процентов доли рынка. Но важно знать: обещания чиновников, что конкуренция обеспечит более низкие почтовые расходы, не имеют ничего общего с реальностью. На самом деле стандартные расходы на отставку почты резко возросли во многих странах ЕС. В «победителях» европейской приватизации почты ходят частные акционеры бывших государственных монополий и менеджеры крупных корпораций. В числе проигравших оказываются частные домохозяйства, особенно в сельской местности, и почтовые работники, которых ждут массовые увольнения и принудительный перевод на неполный рабочий день с сокращением зарплаты, но с увеличением объёмов работы.

Коммунистическая партия Канады и её печатный орган «People's voice» вместе с рабочим движением и его профсоюзными организациями решительно заявляют об осуждении одностороннего решения федерального правительства, которое ликвидирует услуги по доставке корреспонденции на дом, увеличивает почтовые тарифы и ведёт к сокращению тысяч рабочих мест. Коммунисты Канады призывают все прогрессивные и демократические движения в стране объединить и мобилизовать усилия для отпора «приватизационной атаке» на государственную собственность и сохранения национальной почты. Компартия считает возможным заставить правительство С. Харпера отменить реализацию решения о так называемой реформе почты. Выдвигая лозунг дня: «Спасём Почту Канады!» Андрей БИРЮКОВ.

Трудная, но важная победа

В минувшее воскресенье в центральноамериканской республике Сальвадор состоялись президентские выборы. В них участвовали почти пять миллионов граждан. По результатам первого тура от 2 февраля, в котором ни одна партия не набрала больше 50 процентов голосов, во второй вышли две основные, диаметрально противоположные политические силы страны.



ИВОТ РЕЗУЛЬТАТ ВТОРОГО ТУРА: по предварительным данным, победу, хотя и с минимальным перевесом, одержал кандидат от правящей левой партии Фронт национального освобождения имени Фарабуно Марти (ФНОФМ) Сальвадор Санчес Серен. Он получил чуть больше 50,1 процента голосов. За кандидата от крайне правого Националистического республиканского союза (НПС или, по-испански, ARENA) мэра Сан-Сальвадора Нормана Кихано проголосовали 49,8 процента избирателей.

опросы населения после первого тура показывали более убедительный отрыв левых от олигархической партии ARENA, который колебался между 12 и 16 процентами. Почему этого не произошло, ещё предстоит выяснить аналитикам при подробном исследовании всех перипетий предвыборной борьбы.

Следует отметить, что в различных СМИ появились сообщения о запугивании ультраправыми бандами простых избирателей, оказывавших также давление на жителей отдалённых провинций. Но в целом, по заявлению иностранных наблюдателей, «процесс выборов прошёл спокойно, без эксцессов и грубых нарушений».

Несколько слов о победителе. Сальвадор Санчес Серен родился 18 июня 1944 года в городе Кетцальтепекке департамента Ла Либертад. Серен — сальвадор-

ский революционер, член руководства ФНОФМ, бывший министр образования, действующий вице-президент в нынешнем правительстве Маурисио Фунеса. В 1985 году он был одним из создателей Национального объединения учителей Сальвадора. А ранее участвовал в образовании Народных сил освобождения имени Фарабуно Марти. Затем занимал ключевые посты в ФНОФМ. В 1990—1992 годах, будучи одним из исторических лидеров левых сил республики, от имени Фронта вёл мирные переговоры с представителями тогдашних властей и при посредничестве лидеров других государств Латинской Америки добился национального примирения и установления демократических порядков в Сальвадоре.

В отличие от неолиберальной политики правой партии ARENA левое правительство ФНОФМ наметило 10 важнейших программ развития страны, включающих три основных приоритета — обеспечение для всех сальвадорцев рабочих мест, безопасности и всеобщей доступности образования.

По словам избранного президента Сальвадора Санчеса Серены, правительство ФНОФМ будет строго соблюдать Конституцию страны, уважать законы и гарантировать основные права и свободы граждан, включая религиозные и трудовые, свободу печати, предпринимательства и собственности. Серен также отметил, что всегда открыт для диалога с оппозицией.

Он заверил соотечественников в том, что не станет копировать зарубежные модели развития, но будет стремиться к интеграции с государствами Центральной и всей Латинской Америки, а также будет поддерживать добрые отношения с США. Александр МОИСЕВ. Фото с сайта radiorebde.cu

Пульс планеты

● **АНКАРА.** В столице Турции, а также Стамбуле, Анталии и других городах страны прошли массовые антиправительственные акции протеста, поводом для которых явилась смерть 15-летнего Беркина Эльвана. Летом прошлого года во время митингов в Стамбуле подросток, просто вышедший купить хлеба, получил ранение в голову от выпущенной полицейскими газовой шашки. 268 дней юноша находился в коме. Манифестанты скандировали: «Правительство Эрдогана — правительство коррупции!» и призывали кабинет уйти в отставку. В Анкаре и Стамбуле манифестации пере-

росли в столкновения со стражами порядка, примененными газовые гранаты и водомёты. Сообщается о пострадавших и задержанных. Крупнейшие профсоюзы рабочих Турции объявили о забастовке.

● **САБТЯГО.** Мишель Бачелет официально вступила в должность президента Чили — во второй раз, после четырёхлетнего перерыва. Как заявила 62-летняя глава государства, её основной задачей станет борьба с неравенством — в первую очередь это касается образования, которое Бачелет намерена сделать совершенно бесплатным. Средства на проведение реформы планируются

получить, в частности, за счёт повышения налогов для богатых. Кроме того, сенатора президент собирает наконец переизбрать Конституцию, действующую со времён Аугусто Пиночета. В этом смысле символично, что президентское переизбрание она получила из рук дочери экс-лидера Чили Сальвадора Альенде, свергнутого генералом Пиночетом.

● **ТРИПОЛИ.** Вооружённые повстанцы, контролируемые нефтяные порты на востоке Ливии, начали самостоятельную экспорт углеводородов в обход центральных властей в Триполи. Первая партия «чёрного золота» отправлена на

танкере под флагом Северной Кореи. Судно подверглось атаке правительственных ливийских ВМС, но сумело прорвать блокаду и уйти от преследования. С лета прошлого года ополченцы удерживают важнейшие нефтяные объекты африканского государства, в том числе порты Эс-Сидр, Рас-Ланис и Зуэйтина.

● **КАИР.** Деятельность палестинского движения ХАМАС запрещена в Египте. Такое решение принял суд по срочным делам Каира, постановивший закрыть все представительства исламистской организации в стране, включая столичную штаб-квартиру. Ранее египет-

ские власти неоднократно обвиняли группировку во вмешательстве во внутренние дела африканского государства и помощи сторонникам запрещённых «Братьев-мусульман». В отношении ряда представителей ХАМАС в Египте заведены уголовные дела. Им инкриминируют организацию побег экс-президента страны Мухаммеда Мураи из тюрьмы, где он содержался в начале 2011 года, нападения на полицейские участки, штурмы пенитенциарных учреждений и поджоги.

(По сообщениям информистов подготовила Елена МОРОЗОВА).

Кого воодушевил киевский Майдан?

В Таджикистане началась полускрытая, но крайне острая борьба между властью и ведущей оппозиционной силой — Партией исламского возрождения. Стороны обвиняют взаимными обвинениями и скандальными разоблачениями. Драматичность борьбы придаёт вмешательство извне: таджикскую оппозицию всё более открыто поддерживает Запад.

ПАРТИЯ исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ) — явление в условиях постсоветской Центральной Азии довольно уникальное. Это единственное легально действующая политорганизация региона, стоящая на платформе исламизма. В годы гражданской войны в Таджикистане ПИВТ составляла основу Объединённой таджикской оппозиции, её члены активно участвовали в боевых действиях. После заключения в 1997 году мирных соглашений представители партии получили места в парламенте и должности в исполнительной власти, а боевики оппозиции вошли в состав вооружённых сил Таджикистана. Однако уже в начале 2000-х годов между властью и вчерашней вооружённой оппозицией вновь пробегает чёрная кошка. Партия исламского возрождения обвиняет ру-

ководство республики в нарушении соглашений, в частности — в выдаивании её сторонников из органов власти и стремлении президента Эмомали Рахмона к неограниченной власти.

Волна взаимных упреков усилилась накануне выборов главы государства, которые прошли в Таджикистане в ноябре прошлого года. ПИВТ выдвинула кандидатуру правозащитника Ойниход Бобоазарова, однако ей не удалось собрать необходимое количество подписей в свою поддержку — как уверяют в партии, по причине открытого сопротивления органов власти. В итоге ПИВТ отказалась признать результаты выборов. Как, впрочем, и западные наблюдатели. Госдепартамент США, к примеру, объявил, что избиратели не получили реальной возможности выбора.

Это созвучие позиций продолжает иметь место и после завершения избирательной кампании. Ряд факторов указывает на то, что Запад решил сделать ставку именно на Партию исламского возрождения. Так, представлявшая ПИВТ на выборах Ойниход Бобоазарова в начале марта была награждена премией «За мужество», ежегодно вручаемой госдепом США десяти женщинам. Вместе с таджикской правозащитницей премию получила певица Руслана, которая, как выразилась в одном из интервью сама Бобоазарова, «воодушевляла людей на киевском Майдане». Но события на Украине вдохновляют не

только Руслану. Проводя 1 марта встречу с молодежью, лидер ПИВТ Муриддин Кабири откровенно заявил: «Эти же события обязательно повторятся в Центральной Азии». По его словам, сейчас в мире насчитывается от силы 10—15 диктаторских режимов, и все они, включая центральноеазиатские, обречены.

На наших глазах повторяется ситуация начала 1990-х годов, когда Запад поддерживал в Таджикистане вооружённых исламистов. Но если тогда такой симбиоз казался абсурдным, сегодня им никого не удивишь. В борьбе с неугодными режимами Вашингтон всё чаще опирается на экстремистские группировки — будь то джихадисты в Ливии и Сирии или «Правый сектор» на Украине. Неудивительно поэтому, что по итогам прошлого года Американская комиссия по религиозным свободам рекомендовала госдепартаменту США включить Таджикистан в список стран, где «злостно нарушают свободу вероисповедания». Явный благожелательный кивок в адрес ПИВТ.

Власти республики, очевидно, уже поняли грозящую им опасность. По главной оппозиционной партии нанесён ряд точечных ударов. 11 марта Социальный областной суд приговорил к восьми годам заключения жителя, обвиняемого в причастности к террористической организации. Как особо подчёркивается, осуждённый является членом ПИВТ. Несколькими месяцами ранее

состоялся процесс над неким Бахриддином Муминовым, который был обвинён в участии в боевых действиях на территории Сирии. По данным следствия, этот самый Муминов не только состоит в Партии исламского возрождения, но и приходится шурином основателю ПИВТ Саиду Абдулло Нури. Но наиболее болезненным ударом стала широко растиражированная правительственными СМИ новость о задержании «народного целителя» Махмадулло Холова. Этот член ПИВТ якобы регулярно насиловал своих несовершеннолетних падчериц. В партии членство Холова категорически отрицают, но внимания заслуживает сам накал разгорающейся информационной войны.

Ожидать её прекращения не стоит. В следующем году в Таджикистане должны пройти парламентские выборы, и Партия исламского возрождения уже заявила, что приступила к «непосредственной подготовке». «Власти готовятся к этому. Тем не менее мы намерены тоже хорошо подготовиться и достойно провести эти выборы», — заявил в одном из интервью Муриддин Кабири. Так что вал взаимных нападок, к которому уже добавляется голоса из-за границы, будет нарастать. Борьба за власть в Таджикистане только начнется.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Диалог со смертью! Переговорщик».
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.25 «СЛЕД В ОКЕАНЕ».
10.00, 21.45 «Петровка, 38».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.40 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

5.00, 4.05 «Рейтинг Баженова. Законы природы».
5.25, 4.30 «Рейтинг Баженова. Человек для опытов».

ВТОРНИК, 18 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Пятая графа. Эмиграция».
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ!»
9.50, 21.45 «Петровка, 38».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

5.00, 3.35 «Моя рыбалка».
5.35, 8.55 «24 кадра».
6.05, 9.25 «Наука на колёсах».

СРЕДА, 19 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Молога. Град обречённый».
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК...»
10.20 «Владимир Этуш. Меня спасла любовь».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.10 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00 «Живое время». Панорама дня.
8.55 «Диалог о рыбалке».
9.25 «Язь против ед».
9.55, 23.00 «Наука 2.0».

ЧЕТВЕРГ, 20 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Молога. Град обречённый».
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ».
10.20 «Жизнь и судьба артиста Михаила Ульянова».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.35 «Спасатели».
9.05 «Медицинские тайны».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

5.10 «Рейтинг Баженова. Законы природы».
5.35 «Рейтинг Баженова. Человек для опытов».

ПЯТНИЦА, 21 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00 «Молога. Град обречённый».
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ».
10.20 «Марина Неёлова. С собой и без себя».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

5.00 «Смешанные единоборства».
Bellator. Прямая трансляция из США.

СУББОТА, 22 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости.
6.10 «КУЛЮ ДРУГА».

РОССИЯ 1

4.50 «ЗИНА-ЗИНУЛЯ».
6.35 «Сельское утро».
7.05 «Диалог о животных».

ТВЦ

5.30 «Марш-бросок».
6.00 «Как вырастить гориллу».
6.45 «АБВГДейка».

НТВ

5.35 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
7.25 «Смотр».
8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Библейский сюжет».
10.35 «СИЛЬВА».

РОССИЯ 2

5.00 «Смешанные единоборства».
Bellator. Прямая трансляция из США.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
4.40, 6.10 «ОДИН ДОМА-3».
6.00, 10.00, 12.00
Новости.
6.30 «ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА».

РОССИЯ 1

5.30 «ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА».
7.20 «Вся Россия».
7.30 «Сам себе режиссёр».

ТВЦ

5.00 «Как вырастить белого медведя».
5.45 «ТЫ ВСЕГДА БУДЕШЬ СО МНОЙ?»

НТВ

6.05 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фирсовым».

РОССИЯ 2

5.00, 2.00 «Моя планета».
7.00, 8.30, 10.40, 12.45, 23.35 «Большой спорт».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. Издателя, д. 24, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 12.03.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.